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… solamente en esa participación en donde estuvieron todos los países del mundo participaba uno por 

país, no vi que le dieran dos participaciones por país. Cuando nos tocó a México, como fueron varios 

días entonces si nos pudimos rotar, pero solamente uno. 

 

Ahora, como somos anfitriones pudiera ser que tuviéramos el beneficio de que participáramos uno por 

cada fracción parlamentaria, me parecería bueno, a mí me gustaría participar por mi zona indígena de 

Tabasco, yo creo que también los otros compañeros tienen la misma inquietud. 

 

Pero, habría que checarlo con tiempo, porque allá ellos son muy exactos y no creo que a la hora de la 

hora permitan un arreglo de última hora. Entonces, sí presidenta ver eso con tiempo y si pudieran 

darnos participación por fracción parlamentaria yo me anotaría por mi fracción parlamentaria. Muchas 

gracias. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Claro, diputada. Muchas gracias. Así lo estoy 

planteando, la incorporación sería para que los 20 podamos estar y dependiendo de las mesas, como 

son cinco días podamos todos estar en diferentes temas. 

 

Vamos a concluir la presentación que trae el licenciado Conde, para que después cualquier duda o 

cualquier pregunta podamos hacerla en este momento. 

 

El director Rogelio Rafael Conde García: Muy amable. Quería aprovechar la oportunidad de estar 

con ustedes, porque somos el área que genera los convenios, tenemos convenios con la Semic, con 

Inmujeres, con el Instituto Nacional de Colegio y Cambio Climático, con la… con Cemex, con 

Concanaco, pero también con gobiernos, por ejemplo Paraguay y un acuerdo con Guatemala y dándole 

la importancia que nos acompañan nuestros hermanos de Guatemala queremos reafirmar en nuestra 

importancia de tener los mejores acuerdos con ellos dado que para un desastre no hay fronteras y 

tenemos nosotros también los problemas cuando hay un huracán por allá y cuando hay la ceniza que 

cae. 
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Creo que es muy importante que nos hermanemos en ese tema, hay temas que nos urgen como el tema 

de los deslizamientos de laderas y ojalá podamos ser un punto para que en la misma plataforma global 

podamos llegar a firma de ese convenio. 

 

Quisiera aquí comentar sobre que nuestra área es la encargada de las Normas Oficiales Mexicanas, ya 

publicamos la de personas con discapacidad y llaman de al Diario Oficial de la Federación, la Norma 

Oficial de Tsunamis, ya también está a punto de salir la Norma Oficial Mexicana de Guarderías, cada 

una de ellas busca las mejores medidas de seguridad en sus temas y quisiera poner a consideración de 

ustedes las que estamos trabajando que son las que están al lado que no alcanzo a ver bien, atención a 

turistas, seguridad en infraestructura hospitalaria, alerta a personas en eventos masivos, quisiera 

ponerlas a su consideración, porque sin duda alguna con la fuerza de ustedes y su presencia ante las 

leyes mexicanas pueden avanzar. 

 

Siguiente, esta es la que queremos rogarle su intervención, estamos todos entendidos de que la Ley 

General de Protección Civil es una buena ley, es reconocida por otros países, estamos haciendo 

reformas sin embargo hay 18 estamos de la República, los que están en verde obscuro, que están 

homologados. Ocho de ellos, en verde claro, ya tienen su ley terminada en lo que es el trámite 

Ejecutivo, pero ya la tienen en el Poder Judicial de sus respectivas cámaras. Seis de ellos, los que están 

en amarillo siguen trabajando su proyecto a nivel ejecutivo y no ha sido enviado a su Congreso. 

 

Tanto los ocho como los seis, no hemos podido concluir esta autorización y eso nos deja en un estado 

de indefensión, porque tenemos una ley que en estos estados no es aplicable y yo creo que la suma de 

esfuerzos de todos nos podría llevar a este tema. 

 

La guía práctica para la elaboración de… de esta guía práctica hacemos nosotros capacitación en toda 

la república, en donde ustedes quieran que podamos ir, se trata de que todo el gobierno local, municipal 

tenga siempre un plan de continuidad de operaciones para que nunca caiga un gobierno ante un 
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desastre, siempre hay a quien responda ante cualquier problema y si esa persona no se encuentra se 

tenga a quien sustituye y quien responde. Esta es la capacitación que llevamos. 

 

Tenemos un sistema WEB para elaborar estos planes de continuidad, cada oficina, cada dependencia 

pública del gobierno federal, de la Administración Pública Federal tiene que ingresar a este sistema, 

hacer su plan y ese sistema pasa a la… Nacional de Riesgo. Este sistema no costó un solo centavo para 

la Secretaría de Gobernación fue hecha por los propios informáticos de la Secretaría, está a su 

disposición, podemos que conjuntamente los estados lo adquieran, lo usen, no necesito su información, 

no nos queremos meter en su información pero sin duda para una entidad le puede servir mucho para 

tener su propio plan de actuar en caso de alguna emergencia. Sería cuanto. 

 

Estamos a sus órdenes. Sí queremos que vayan a la plataforma y más allá diputadas si hay algún tema 

que ustedes quisieran poner en la mesa podemos hacer un evento alterno, un evento propio de los 

legisladores de nuestro país en donde podemos invitar a legisladores de otros y hablar de temas 

exclusivamente de legislación. Estoy a sus órdenes. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, licenciado Conde y haremos a 

nuestros compañeros la petición correspondiente para poder inscribirse en los temas que cada uno tenga 

interés e intensión de hacerlo y podemos ahí juntos generar una agenda propia legislativa que sería 

independiente a la que por supuesto tendrían como legisladores de la comisión en lo que es la cumbre 

mundial. 

 

Ya usted nos indicará si la propuesta de uno por cada partido puede ser la correcta o dos, o las que 

decidamos pero que puedan ser el número de los representantes. 

 

Solicito a la secretaria consultar con los compañeros y compañeras diputadas si hay algún comentario o 

alguna pregunta con el licenciado Conde para poder concretar este punto de la plataforma mundial. 
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La secretaria diputada : Pregunto a las compañeras y compañeros diputados 

si algún compañero desea hacer uso de la voz después de la exposición que nos hizo el licenciado 

Rogelio Conde. Diputado Sarabia. 

 

El diputado Carlos Sarabia Camacho: Buenos días. Con su permiso, presidenta. Saludo con mucho a 

las delegaciones de Honduras y de Guatemala, bienvenidas a México. México es un país amigo, 

México es un país que le abre las puertas siempre al mundo. 

 

Para nosotros, los diputados federales nos sentimos muy honrados que estén con nosotros aquí en el 

Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 

Para el licenciado Conde que tuve el honor de saludarlo apenas, quiero informarle presidenta y a todos 

los compañeros que tuvimos una charla muy importante con el señor coordinador Luis Felipe Puente y 

precisamente ahorita en su intervención ya solicitamos, me autorizó mi presidenta hacerlo a nombre de 

la comisión solicitamos y quiero refrendar que en el evento que se va a llevar a cabo en Cancún, una de 

las iniciativas muy importantes que ha aprobado toda la comisión y desde luego la Cámara de 

Diputados es el tema de la tecnología donde viene algo importante como es el plan interno de 

protección civil virtual y nos decía el señor coordinador, mi presidenta, que había la oportunidad para 

que en ese evento, nada más tendríamos que definirlo aquí con el señor licenciado Conde, a ver en qué 

momento las personas expertas en ese tema en representación de nosotros, expusieran, inclusive 

comentó él que si se podía cuando estaba ahí el presidente, a veces es difícil, porque el presidente tiene 

una agenda muy apretada, pero no dejar pasar la oportunidad. 

 

México, quiero decirles a nuestros vecinos, nuestras visitas el día de hoy, quiero decirles que México es 

innovador en esta nueva legislación que se aprobó, donde ahora nosotros vamos a poder checar algunas 

cosas simplemente con algún dispositivo, algún celular o algo así, México está innovando en este tema 

y hago un reconocimiento al coordinador Luis Felipe Puente, porque es un hombre que se ha ido 

metiendo. 
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Seña de ello es que vamos a ser sede de este gran evento internacional no es gratis, es porque el señor 

coordinador, el señor presidente Enrique Peña Nieto han tenido la visión ante el mundo… 

(Sigue turno 4) 


